
PROCÈS VERBAL - COMMISSION ÉTHIQUE, FAIR
PLAY ET LUTTE CONTRE LES INCIVILITÉS

LUNDI 15 JUILLET 2024

Présents :  José DA SILVA – Hervé RABEAU – Arminda RODRIGUES - Gregory COMBELAS – Véronique
CLOFF – Yolande DEVALEIX
Absent : Thomas DELPEYROUX

Ouverture de la séance par Monsieur Jonathan BLONDY, Président du District Dordogne.

Présentation des participants, échanges sur les fonctions de chacun

Rappel des définitions importantes liées à cette commission : Éthique – Fair-play – incivilités 

Rôle de cette commission : Mise en avant d’initiatives en faveur du fair-play, 
accompagnement des clubs, prévention, traitera des incivilités, veillera aux respects des autres
et des règles. 

Lutte contre la discrimination, le racisme, l’homophobie, le sexisme, l’incivilité.

La commission s’appuiera sur les chartes de la FFF et de la Ligue, le guide juridique et 
défenseur des droits et des bonnes pratiques ;

Compétences du Conseil National d’Ethique et de Déontologie

Garant de la Charte d'Éthique et de Déontologie du Football, ce conseil aura une
responsabilité prédominante dans de nombreux domaines. Il devra notamment :

– Promouvoir des actes pédagogiques et préventifs en faveur de l'éthique 
sportive, notamment en coordination avec le Fondaction du Football ;

– Donner des avis, publier un rapport, faire des recommandations sur les 
grandes questions concernant l'éthique et à l’attention de certains acteurs du 
Football ;

– Informer les organes supérieurs du Football des faits susceptibles de nuire à 
l'image de notre sport ;

– Saisir, dans le cadre de son pouvoir d’appréciation indépendant, lorsqu’il 
constate un comportement contraire à la Charte d’Ethique et de Déontologie du 
Football, l’organe disciplinaire compétent afin que celui-ci statue sur le dossier et,
le cas échéant, sanctionne le comportement constaté ;
- Déterminer, conformément à l’article L131-15-1 du code du sport, la liste des 
personnes qui lui adressent une déclaration faisant apparaître les intérêts 
détenus à la date de leur nomination, au cours des cinq années précédant cette 
date et, au moyen de déclarations rectificatives, jusqu'à la fin de l'exercice de 
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leur mandat, étant précisé qu’il saisit la Haute Autorité pour la Transparence de 
la Vie Publique (H.A.T.V.P.) de toute difficulté concernant ces déclarations 
d'intérêts

Le challenge du fair-play est maintenu en D1 et D2, la possibilité de l’étendre à la D3 est en 
cours d’étude, celle-ci serait basée uniquement sur les cartons, les infrastructures ne pouvant 
être prises en compte pour ce niveau.

Une première réflexion est menée sur la sensibilisation auprès des clubs, et leur implication. 
Le but étant de coconstruire un système de prévention.

Rappel que les clubs ne sont pas seuls, les sensibiliser, les accompagner dans les difficultés 
rencontrées.

Cette commission ayant été peu active les années précédentes, un rappel de son existence, de 
ses missions est indispensable via une première communication à l’ensemble des clubs par 
email.

Des publications sur les réseaux sociaux (voir Noé). 

Dans un second temps, chercher à déterminer auprès des clubs, via un questionnaire ou autre 
support la proportion dans laquelle ils font face à ces incivilités, leur type et leurs attentes.

Proposer des affiches ou chartes pour les clubs avec peu de mots simples (fair-play, respect 
des dirigeants, des adversaires, des arbitres…) rappelant les valeurs, règlement du match.

Prioriser la communication positive : les clubs doivent communiquer beaucoup plus sur les 
événements positifs, par exemple des remerciements à un bénévole à un accueil chaleureux 
lors d’un match, tenue des vestiaires …

Les clubs ont un rôle à jouer pour le bon déroulement des match, le Président étant garant de 
cela, il en es le principal responsable. 

Rappel que cette commission est ouverte à toute proposition d’initiative autour du thème du 
Fair-play.

Prochaine réunion le lundi 16 septembre à 20H.
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Le président, 

José Da Silva

La secrétaire de séance,

Yolande Devaleix




